

漯河市污染防治攻坚战 战 报

(第 17 期)

领导小组办公室

2020 年 6 月 25 日

工作动态

高喜东带队调研黑河治理工作 6月23日，市委常委、常务副市长、黑河市级河长高喜东带队调研黑河治理工作。在察看了黑河经济技术开发区段、黑河召陵区段时，看到昔日臭水河如今碧水清清，了解到黑河今年1月至5月都是三类水质，高喜东对黑河治理工作给予充分肯定。高喜东要求，要通过实施雨污分流，避免污水流入黑河；要加大执法力度，确保沿河企业污水达标排放；黑河上游污水处理厂和企业要做好污水处理设施提标改

造工作，进一步提升污水处理质量；环保部门要探索建立长效机制，确保黑河水质持续达标。高喜东还察看了经济技术开发区沿黑河建设的青龙河生态文化主题公园。

舞阳县委副书记、县长张书民带队开展河长制巡河工作 6月23日，舞阳县委副书记、县长、县总河长、沙河县级河长张书民带领县水利局等相关单位负责人开展河长制巡河工作，并到沙河章化段实地督导“清四乱”工作开展情况，现场研究解决发现的问题。调研中，张书民详细了解水资源保护、环境综合治理、日常巡查监管，以及河段目前存在问题等，要求各有关乡镇和部门要提高政治站位，牢牢守住生态与发展两条底线，加强河流沿线管理和执法力度，加强对域内河流的日常监管、巡查，强化对河流水质和两岸环境的保护，要加大宣传教育力度，共同营造良好的生态环境，实现河畅、水清、堤固、岸绿、景美的治理目标。

源汇区委副书记王磊开展巡河调研 6月24日，源汇区委副书记王磊到澧河源汇区段进行巡河调研，听取工作汇报，实地察看河湖“清四乱”“清理河道垦坡种植”专项整治工作开展情况，强调要牢固树立绿水青山就是金山银山理念，夯实各级河长责任，加强巡河工作常态化管理，扎实开展巡河工作；要深入推进河湖“清四乱”常态化规范化，持续开展“清理河道垦坡种植”整治工作，对乱占、乱采、乱堆、乱建等行为进行全面排查整治；要加大问题整改力度，对市交办的问题清单，迅速整改落实，营

造河清水洁良好生态环境，持续推进水生态环境保护工作。

经开区扎实做好汛期水污染防治工作 经开区把汛期环境安全工作作为当前环保工作的重中之重，多措并举，确保汛期环境安全。一是建立和完善环境污染事故应急处理机制，制定并实施防止水污染事故的应急预案，落实应急措施，做好防范工作。二是组织环境监察人员对辖区重点涉水企业、重点污染源水污染防治设施运行情况进行专项排查，发现问题及时处理，确保万无一失。增加对黑河污染因子监测频次，以便掌控水质变化状况，及时发现问题、解决问题。三是全面排查清理辖区内沟渠、坑塘等水体及雨污水管网留存的污水，重点对辖区管网内淤泥及沿河排污口和沿河垃圾进行全面清理。

召陵区召开汾河综合整治工程推进会 6月24日，召陵区邀请市生态环境局、市水利局、市水利勘测设计院有关负责同志到该区现场指导汾河综合整治工程，并召开汾河综合整治工程推进会。会前，有关人员先后来到汾支白马沟闸、汾河砖桥段实地查看、调研指导汾河综合整治工作，对项目的工程设计、建设后的实际效果、后期管理等方面进行综合分析研判，建议召陵区坚持功能性和生态性相结合、阶段性和长远性相结合，围绕水环境、水污染防治工作，积极谋划水污染防治生态项目，建立河道管理长效机制，务必按时间节点加快推进汾河综合整治工程，确保汾河综合治理见成效、能持久。

报：省环委办，省污染防治攻坚办，省生态环保督察办，市委常委，市污染防治攻坚战领导小组，市人大常委会主任、分管副主任，市政府副市长，市政协主席、分管副主席。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。
